

## 14-й Международный эндокринологический конгресс, 26–30 апреля 2010 г., Киото

Майоров А.Ю.

ФГУ Эндокринологический научный центр, Москва  
(руководитель — академик РАН и РАМН И.И. Дедов)

**Ключевые слова:** эндокринология, конгресс, сахарный диабет

**14th International Endocrinological Congress, Kyoto, 26-30 April 2010**

Mayorov A. Yu.

Endocrinological Research Centre, Moscow

**Key words:** endocrinology, congress, diabetes mellitus

В городе Киото (Япония) с 26 по 30 апреля 2010 г. состоялся 14-й Международный эндокринологический конгресс. Международное эндокринологическое общество (International Society of Endocrinology) проводит эти форумы каждые 2 года. Программа конгресса включала около 200 секций в виде пленарных лекций, симпозиумов, встреч с профессорами, семинаров, постерных презентаций в различных областях эндокринологии: нейроэндокринология, щитовидная и паращитовидные железы, надпочечники, сердце, костная система, ожирение, репродуктивная система. Одну из пленарных лекций, посвященных оксиду азота, прочитал Нобелевский лауреат Murad F.

Достаточно большая часть программы конгресса была отведена сахарному диабету (СД). Заседания в этой области были

посвящены передаче инсулинового сигнала и патогенезу СД 2 типа (СД2), молекулярным основам инсулинорезистентности, регуляции массы  $\beta$ -клеток, осложнениям СД, регуляции энергетического гомеостаза, генетике СД1 и СД2, роли мышечной ткани и висцерального жира, эпидемиологии СД и метаболического синдрома, инкретиновой системе, превращению стволовых клеток в  $\beta$ -клетки, использованию моноклональных антител в лечении СД1 и др.

В работе конгресса участвовали врачи из 65 стран, в том числе из России. На открытии конгресса присутствовал император Японии. Начало конгресса совпало с официальным объявлением в стране о начале цветения сакуры.

Майоров А.Ю.

д.м.н., зав. отделением программногo обучения и лечения, ФГУ Эндокринологический научный центр, Москва

## 3-й Международный конгресс «От противоречий к консенсусу в диабете, ожирении и гипертонии», 13–16 мая, Прага

Викулова О.К., Мартынов С.А., Болотская Л.Л., Кухаренко С.С.

ФГУ Эндокринологический научный центр, Москва  
(директор — академик РАН и РАМН И.И. Дедов)

**Ключевые слова:** сахарный диабет, конгресс, гипертония, ожирение

**The 3d World Congress on Controversies to Consensus in Diabetes, Obesity and Hypertension, Prague, 13-16 May 2010**

Vikulova O.K., Martynov S.A., Bolotskaya L.L., Kukharensko S.S.

Endocrinological Research Centre

**Key words:** diabetes mellitus, congress, hypertension, obesity

В Праге 13–16 мая 2010 г. в третий раз состоялся конгресс «От противоречий к консенсусу в диабете, ожирении и гипертонии» (World Congress on Controversies to Consensus in Diabetes, Obesity and Hypertension). В соответствии с названием, конгресс построен по принципу представления различных, подчас противоположных мнений по основным проблемам диабетологии, итогом которых являются потрясающе интересные дискуссии.

**Микроальбуминурия и скорость клубочковой фильтрации в прогнозировании сердечно-сосудистых и почечных рисков**

**Ravid M. (Израиль), De Zeeuw D. (Нидерланды)**

Ранняя диагностика поражения почек при сахарном диабете (СД) имеет определяющее значение для прогноза пациента. Ис-